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1	czerwca	-	Dzień	Dziecka

Święte	dzieci

✨  (1550–1568) – Boży		 Święty	 Stanisław	 Kostka
Uciekinier, zmarł w wieku 18	lat

✨  (1898–1914) – 	Błogosławiona	Karolina	Kózkówna
Czyste	Serce, oddała życie w wieku 16	lat

✨ (1901–1925) 	Błogosławiony	Pier	Giorgio	Frassati	
– Alpinista	Chrystusa, zmarł mając 24	lata

✨  (1873–1897) – 	Święta	Teresa	od	Dzieciątka	Jezus
Mały	Kwiatek, odeszła do Pana w wieku 24	lat

✨  (1842–1857) – Gigant	Ducha, 	Święty	Dominik	Savio
osiągnął świętość w wieku 14	lat

✨ (1910–1920) – Jedna	z	trójki			Święta	Hiacynta	Marto 
dzieci	z	Fatimy, zmarła w wieku 10	lat

✨  (1908–1919) – Pastuszek		Święty	Franciszek	Marto
z	Fatimy, zmarł w wieku 10	lat

✨  (1878–1903) – Córka	Męki		Święta	Gemma	Galgani
Jezusowej, do Nieba odeszła w wieku 25	lat

✨ (1868–1889) – Błogosławiony	 Pio	 Campidelli	
Święty	Pio	Pasjonista, zmarł w wieku 21	lat

✨  (1890–1902) – Mała	Święta	 Maria	 Goretti	
Męczennica, oddała życie w wieku 11	lat

✨  (1991–2006) – Apostoł	Święty	Carlo	Acutis	
Eucharystii, zmarł w wieku 15	lat

Księga Judyty

Judyta jest Samarytanką, imię znaczy „Z�ydówka”; to bezdzietna 
wdowa. Jest kobieta piękną, odważną a nawet bezczelną. To typ 
kobiety, której faceci  w końcu się boją! W 16 rozdziałach, 
składających się na tę opowieść, przedstawiona jest wielkość króla 
Nabuchodonozora, który ze swym wojskiem nie zna klęski 
i terroryzuje cały świat. Jego najwartościowszy wódz Holofernes, 
kieruje się w stronę Judy i staje przed niewielką przeszkodą, wioską 
Betulia, w Samarii. Pewny zwycięstwa odrzuca propozycję pokoju 
złożoną przez generała Achiora. Zajmuje wodociągi, skazując lud na 
pragnienie. Zamierza w kilka dni zająć Betulie bez rozlewu krwi. 
Wtedy pojawia się Judyta – zdecydowana, spokojna i silna. Wzywa 
lud do zaufania Bogu, sama planuje wielki czyn. Zdejmuje ubogie 
wdowie szaty i ubiera bogaty, zmysłowy strój królowej wzbogacony 
klejnotami. W ten sposób pragnęła ściągnąć na siebie oczy 
wszystkich mężczyzn, którzy ją zobaczą. Idzie ze służąca do obozu 
nieprzyjaciela, wykorzystuje swą urodę i przedsiębiorczość i daje się 
zaprosić do namiotu wodza. Tam podczas uczty, gdy wódz upija się, 
mieczem odcina mu głowę. Obie kobiety uciekają z obozu z głową 
Holoferenesa w worku. Dzięki Judycie i jej odwadze oblężenie 
zostaje przerwane, wojsko ucieka, a Judyta śpiewa hymn radości 
i wychwala Pana. 

Cała księga to pochwała odwagi, walki, oporu, sprytu, to 
pochwała kobiecości, która drwi z męskiej potęgi w imię ocalenia 
Izraela.

Czas przeczytać Biblię...

Święta	Trójca	w	Credo

Ta podstawowa tajemnica wiary i życia chrześcijańskiego 
została potwierdzona na pierwszym Soborze Nicejskim w 325 r. 
i włączona do Credo Nicejsko-Konstantynopolitańskiego 
sporządzonego po Soborze. W tym dokumencie-modlitwie, który 
miał na celu rozstrzygnięcie licznych sporów dzielących 
ówczesny Kościół, w pierwszej części wyznania wiary stwierdza 
się jedność Boga:

Wierzę	w	jednego	Boga,	Ojca	Wszechmogącego,
a w drugiej części zostaje uznana i ogłoszona boskość Jezusa 
Chrystusa, Syna Bożego:

I	w	Jednego	Pana	Jezusa	Chrystusa,	
Syna	Bożego	Jednorodzonego,
który	z	Ojca	jest	zrodzony	przed	wszystkimi	wiekami.

I dalej:
Bóg	prawdziwy	z	Boga	prawdziwego.
Zrodzony	a	nie	stworzony,	współistotny	Ojcu,
a	przez	Niego	wszystko	się	stało.
To właśnie z tej modlitwy uczymy się od dzieciństwa, 

o tajemnicy Trójcy S�więtej: Bóg jest jeden, Jego boska istota jest 
jedyna a jednak w tej jedynej istocie współistnieją trzy różne 
„osoby”. Aby zde�iniować te trzy osoby, użyto greckiego terminu 
„hipostaza”. W rozumieniu teologicznym Bóg jest jednym „bytem, 
substancją” zwanym „ousia”, o trzech hipostazach czyli trzech 
podmiotach współistniejących.

Trzecią Osobą Trójcy S�więtej jest Duch S�więty, posłany przez 
Boga Ojca w imię Chrystusa. Cytując ponownie Credo:

Wierzę	w	Ducha	Świętego,	Pana	i	Ożywiciela,
który	od	Ojca	i	Syna	pochodzi,
który	z	Ojcem	i	Synem	wspólnie	odbiera	uwielbienie	i	chwałę,

gdzie jest wyraźnie zaznaczone, że Duch S�więty pochodzi od Ojca 
i Syna i jest stworzony z ich istoty. Ostatnia de�inicja „i od Syna”, 
została dodana właśnie przy okazji redagowania Credo Nicejsko-
Konstantynopolitańskiego i była jedną z głównych przyczyn 
Wielkiej Schizmy Wschodniej w 1054 roku, ponieważ ówczesny 
patriarcha Konstantynopola uważał to za herezję.

Z� ródło: holyart.pl

„Jak	w	chwili	utrapienia	Boga	
wzywać	i	błogosławić	należy?”

1.	Uczeń.	Panie,	niech	imię	Twoje	będzie	błogosławione	na	wieki	
(Tb	3,11),	gdyż	chciałeś,	 żeby	 ta	pokusa	 i	udręka	przyszła	na	
mnie.	Nie	mogę	jej	uniknąć,	więc	muszę	się	do	Ciebie	zwrócić,	
żebyś	 mnie	 wspomógł	 i	 obrócił	 mi	 ją	 na	 dobre.	 Panie,	 teraz	
jestem	 w	 utrapieniu	 i	 czuję	 się	 bardzo	 niedobrze,	 a	 obecne	
cierpienie	 bardzo	mnie	dokucza.	Ogarnął	mnie	ucisk.	Wybaw	
mnie	od	tej	godziny	(	J	12,27).	Panie,	daj	cierpliwość	jeszcze	tym	
razem.	Wspomóż	mnie,	Boże	mój,	a	nie	będę	się	lękał,	choćbym	
i	najbardziej	był	przygnieciony.

2.	A	teraz	wśród	tej	udręki	cóż	powiem?	Bądź	wola	Twoja,	Panie.	
Bardzo	zasłużyłem	na	utrapienie	i	ucisk!	Oczywiście	wypada	mi	
je	znosić,	aby	tylko	cierpliwie!	Twoja	zaś	wszechwładna	prawica	
wszystko	może,	nawet	i	tę	pokusę	odwrócić	ode	mnie,	jej	napór	
poskromić,	bym	nie	uległ	całkowicie.	Tak	postąp,	jak	często	ze	
mną	postępowałeś,	Boże	mój,	litości	moja!	A	im	trudniejsza	dla	
mnie,	 tym	 łatwiejsza	 dla	 Ciebie	 jest	 zmiana	 prawicą	
Najwyższego.

                                Z� ródło: O	naśladowaniu	Chrystusa. 
Tomasz a'Kempis.

4 czerwca - Uroczystość Najświętszego Ciała
i Krwi Chrystusa (Boże Ciało)



Parafia pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej Polski, erygowana w 1949 roku.
Adres: 32-091 Michałowice, ul. Jana Pawła II, 2. Tel. +48 12 376 78 88; www.parafiamichalowice.pl

Do użytku
wewnętrznego

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
NA UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY – 

31.05.2026
Dziś od godz. 16:00 poświęcenie pól. 
Przez czerwcowe dni trwamy na modlitwie podczas nabożeństwa 

czerwcowego do Serca Pana Jezusa,  w poniedziałki i środy po Mszy 
św. o godz. 7:00, w pozostałe dni po Mszy św. o godz. 18:00.

W środę w godz. 19:00-20:00 spowiedź przed Bożym Ciałem.
W czwartek (04.06) Uroczystość Najświetszego Ciała i Krwi 

Chrystusa - procesja ulicami Nad Strugą, Krakowska po Mszy św. 
o godz. 10:30. Nie będzie Mszy św. o godz. 12:00.

W czwartek (04.06) o godz. 23:00 Godzina Święta.
W piątek (05.06) okazja do spowiedzi św. od godz. 17:00.
W sobotę (06.06) odwiedziny chorych od ok. godz. 9:00 oraz 

Nabożeństwo Pierwszych Sobót o godz. 17:00.

Pełna treść ogłoszęn na stronie www.parafiamichalowice.pl

Maryjne tajemnice Kościoła Mariackiego

Kościół Mariacki w Krakowie, którego aktualny wygląd jest 
wynikiem czternastowiecznej przebudowy, to miejsce, gdzie historia 
i głęboka pobożność maryjna nieustannie przeplatają się z niezwykłymi 
legendami. Sercem świątyni i najważniejszym elementem tego kultu jest 
monumentalny Ołtarz Mariacki, wykonany przez mistrza Wita Stwosza 
w latach 1477–1489. To późnogotyckie arcydzieło rzeźbiarskie, zwane 
przez Konstantego Ildefonsa Gałczyńskiego „Biblią z lipowego 
drzewa”, w całości dedykowane jest Matce Bożej. W szafie środkowej 
uwieczniono poruszającą i pełną realizmu scenę Zaśnięcia Najświętszej 
Maryi Panny w otoczeniu apostołów oraz jej Wniebowzięcie. Inspiracją 
dla rzeźbiarza była średniowieczna Złota legenda. Zgodnie z jej tekstem, 
Maryja poczuła bolesną tęsknotę za Synem. Objawiony anioł przyniósł 
jej gałązkę palmową z raju i zapowiedział, że za trzy dni jej dusza 
zostanie zabrana z ciała. Maryja błagała jedynie o to, by przed śmiercią 
mogła ujrzeć swoimi oczyma apostołów, oraz by jej opuszczająca ciało 
dusza nie ujrzała żadnego złego ducha. Tak też się stało, a cudowna scena 
jej zaśnięcia do dziś najbardziej zadziwia odwiedzających krakowską 
farę. 

Legenda głosi, że Stwosz, szukając idealnych twarzy dla postaci, 
wędrował po krakowskich ulicach, studiując rysy zwykłych 
rzemieślników, żebraków i mieszczan, by nadać figurom niespotykany, 
bolesny realizm. Z kolei błękitne sklepienie kościoła, pokryte tysiącami 
złotych gwiazd autorstwa Jana Matejki, miało symbolizować gwiezdny 
płaszcz samej Maryi, rozpostarty nad modlącym się wewnątrz 
Krakowem. Świątynia ta od wieków pozostaje miejscem, gdzie ziemskie 
opowieści o ludzkich namiętnościach spotykają się z niebiańskim 
kultem Bożej Rodzicielki, niezmiennie zachwycając i inspirując kolejne 
pokolenia.

Na podstawie: Nietypowy przewodnik po Krakowie, 
M. Rożek

Ostatnie pytanie konkursowe:

Czy Wit Stwosz ma swój grób?

Odpowiedzi na adres konkurs@parafiamichalowice.pl prosimy przesłać 
do dnia 7 czerwca br. 
Rozstrzygnięcie konkursu 14.06.2026 r. w biuletynie.

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła

śp. Maria Tochowicz

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać Panie...

INTENCJE MSZALNE

 

Poniedziałek –

 

01.06.2026

 

–

 

św.

 

Justyna

 
 

7:00

 

+

 

Za śp. Gabriela Miernika

 

w 14.

 

rocznicę śmierci

 

Wtorek –

 

02.06.2026

 

–

  

Świętych męczenników Marcelina 

 
  

i Piotra

 
 

18:00

 

+

 

Za śp. Elwirę Lubelską w 9.

 

rocznicę śmierci

 

Środa –

 

03.06.2026

  
 

7:00

 

+

 

Za śp. Piotra Langnera

 

w 3.

 

rocznicę śmierci

 

 

20:00

 

+

 

Za śp. Barbarę Miszkiel

 

+

 

Za śp. Marka Szczupaka

 

+

 

Za śp. Mirosławę Wanowicz

 

+

 

Za śp. Annę Olech

 

+

 

Za śp. Ewę Banaś

 

+

 

Za śp. Adama Nogieć

 

+

 

Za śp. Tomasza Massalskiego

 

+

 

Za śp. Marię Lorenz

 

+

 

Za śp. Lecha Nogieć

 

+

 

Za śp. Stanisława Zielińskiego

 

+

 

Za śp. Józefa Sarnę

 

+

 

Za śp. Halinę Cerek, Zofię i Zenona Obrusik oraz 

 

zmarłych z rodziny

 

+

 

Za śp. Jana Kawalca

 

+

 

Za śp. Ewę Winkel

 

Czwartek –

 

04.06.2026 –

 

Uroczystość Najświętszego Ciała 

 
 

i

 

Krwi Chrystusa (Boże Ciało); bł. Michała Giedroycia

 
 

7:00

 

+

 

Za śp. Jana Kośnika

 

w 10.

 

rocznicę śmierci

 
 

9:00

 

+

 

Za śp. Janusza Robaka

 

w 1.

 

rocznicę śmierci

 

 

10:30

 

Dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo Boże, 
potrzebne łaski i opiekę

 

Matki Bożej dla Krystyny z racji 
urodzin

 
+

 

Za śp. Apolonię Sochę

 

w rocznicę śmierci i Tadeusza 

 

męża

 
 

18:00

 

+

 

Za śp. Huberta, Hannelorę Mackedanz

 
Piątek –

 

05.06.2026 –

  

św. Bonifacego; bł. Małgorzaty Łucji 

   

Szewczyk

 
 

7:00

 

Dziękczynna za życie

 

 

18:00

 

O urodzaje i zachowanie od klęsk żywiołowych dla 
rodzin z ulic: Krakowska, Platynowa, Wspólna, Radosna, 
Komora z ulicami przyległymi, Wichrowe Wzgórza, 
Banasiówka, Brzozowa, Fiołkowa, Jutrzenki, Michałki, 
Legionowa, Widokowa

 Sobota –

 

06.06.2026 –

 

św. Norberta

 

 

7:00

 

+

 

Za śp. Józefa Annę Korzeniowskich; Stefanię 

 
 

i Aleksandra Jabłońskich

 

 
18:00

 

O urodzaje i zachowanie od klęsk żywiołowych dla 
rodzin z ulic: Jana Pawła II z ulicami przyległymi, 
Kwiatowa, Na Gródek, Słoneczna, Marglowa

 Niedziela –
 
07.06.2026 –

  
10. Niedziela Zwykła; bł. Michała 

   
Tomaszka

 
i Zbigniewa Strzałkowskiego

 

 
7:00

 

+
 

Za śp. Piotra i Adelajdę Sobczyk oraz zmarłych 
 

 
z rodziny

 
 

9:00
 

+
 

Za śp. Ariadnę Kozłowską
 

 
10:30

 

Dziękczynna w 10. rocznicę sprawowania posługi Ks. 
Proboszcza

 
z prośbą od parafian o błogosławieństwo

 
Boże i opiekę NMP Patronki naszej parafii na dalsze lata

 
O urodzaje i zachowanie od klęsk żywiołowych dla 
rodzin z ulic: Warszawka z ulicami przyległymi,  
Rzemieślnicza, Cichy Kącik, Smolna, Na Leśnym Stoku, 
Graniczna 

 12:00 + Za śp. Krystynę, Karola Cieślak i zmarłych z rodziny 

 18:00 
Dziękczynna w 16. rocznicę ślubu Kingi i Michała 
z prośbą o dalsze błogosławieństwo dla całej rodziny 

 

Z cyklu „Kraków mniej znany”


